CADERNO DE AÇÕES

Estruturação das ações do Plano de Ação de Revitalização e de Modernização do Distrito Industrial de Araguari



A nova força da indústria mineira.









CADERNO DE AÇÕES

Estruturação das ações do Plano de Ação de Revitalização e de Modernização do Distrito Industrial de Araguari



A nova força da indústria mineira.









ÍNDICE

•	EIXO 1. GOVERNANÇA	•	5
•	ESTABELECER A GOVERNANÇA LOCAL	•	6
•	CRIAR UMA ENTIDADE ASSOCIATIVA QUE REPRESENTE OS EMPRESÁRIOS NA GOVERNANÇA	•	7
•	MAPEAR, CADASTRAR E PROMOVER A REGULARIZAÇÃO DAS EMPRESAS E TERRENOS DO DISTRITO INDUSTRIAL	•	8
•	EIXO 2. INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA	•	9
•	OBTER A LICENÇA AMBIENTAL PARA O DISTRITO INDUSTRIAL	•	10
	APOIAR A GESTÃO AMBIENTAL DAS EMPRESAS DO DISTRITO INDUSTRIAL	•	11
•	ATENDER ÀS NECESSIDADES DE SANEAMENTO BÁSICO DO DISTRITO INDUSTRIAL	•	12
•	ESTIMULAR AS EMPRESAS A OBTEREM A CERTIFICAÇÃO ISO 14001	•	13
•	REALIZAR O LEVANTAMENTO E CADASTRO DO SISTEMA VIÁRIO DO DISTRITO INDUSTRIAL A SER CONSIDERADO NO NOVO		
	PROJETO URBANÍSTICO	•	14
•	RECUPERAR E ASFALTAR VIAS	•	15
•	SINALIZAR ADEQUADAMENTE O DISTRITO INDUSTRIAL	•	16
•	ESTIMULAR O USO DO MODAL FERROVIÁRIO	•	17
	ADEQUAR A CAPACIDADE DA BR 050 ENTRE ARAGUARI E UBERLÂNDIA	•	18
•	VIABILIZAR O USO DO MODAL HIDROVIÁRIO	•	19
•	DEFINIR E APROVAR JUNTO À PREFEITURA MUNICIPAL E CODEMIG UM PLANO DE USO E OCUPAÇÃO DO SOLO PARA O		
	DISTRITO INDUSTRIAL	•	20
•	ESTABELECER A INTERLOCUÇÃO COM CEMIG E GASMIG DEFININDO UM PLANO DE ATENDIMENTO ÀS EMPRESAS DO		
	DISTRITO INDUSTRIAL EM SUAS NECESSIDADES	•	21
•	INTERAGIR COM EMPRESAS DE TELECOMUNICAÇÕES DEFININDO UM PLANO DE ATENDIMENTO COLETIVO ÀS EMPRESAS DO		
	DISTRITO INDUSTRIAL EM SUAS NECESSIDADES		22
•	CONSTRUIR UM LOCAL PARA SERVIÇOS COMPARTILHADOS NO DISTRITO INDUSTRIAL	•	23
•	REALIZAR EINT EZAT OBLICA		24
•	PROMOVER A MELHORIA DO TRANSPORTE PÚBLICO PARA O DISTRITO INDUSTRIAL	•	25
•	ESTABELECER INTERLOCUÇÕES JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA DEFINIÇÃO DE UM PLANO DE SEGURANÇA PÚBLICA		
	PARA O DISTRITO INDUSTRIAL	•	26
•	ESTABELECER A INTERLOCUÇÕES JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA DEFINIÇÃO DE UM PLANO DE ATENDIMENTO DE		
	URGÊNCIA DE SAÚDE PÚBLICA	•	27

ÍNDICE

EIXO 3. MERCADO E IMAGEM	• 28
CRIAR AMBIENTE DE NEGÓCIOS NO DISTRITO INDUSTRIAL	• 29
 APOIAR A INTERNACIONALIZAÇÃO DO DISTRITO INDUSTRIAL 	• 30
 ESTIMULAR O ADENSAMENTO DA CADEIA PRODUTIVA DO DI - ATRAÇÃO DE NOVAS EMPRESAS 	• 31
ELABORAR E EXECUTAR PROJETO PAISAGÍSTICO	• 32
CRIAR UMA IDENTIDADE VISUAL E MARCA PARA O DISTRITO INDUSTRIAL	• 33
EIXO 4. COMPETITIVIDADE INDUSTRIAL	• 34
REALIZAR CAPACITAÇÕES E CONSULTORIAS EM GESTÃO EMPRESARIAL	
EXECUTAR PROGRAMAS QUE FAVOREÇAM A MAIOR PRODUTIVIDADE DAS EMPRESAS	• 35
REALIZAR CAPACITAÇÕES E CONSULTORIAS PARA OBTENÇÃO DE CERTIFICAÇÕES	3637
 EIXO 5. CAPACITAÇÃO E RECURSOS HUMANOS ARTICULAR COM ENTIDADES DE ENSINO TÉCNICO PARA PREPARAÇÃO DE MÃO DE OBRA QUE ATENDA ÀS NECESSIDADES DAS EMPRESAS INSTALADAS NO DISTRITO INDUSTRIAL REALIZAR EVENTOS SOBRE TENDÊNCIAS DA INDÚSTRIA E DA MÃO DE OBRA PARA O FUTURO 	• 38 • 39 • 40
• EIXO 6. CIÊNCIA E TECNOLOGIA	• 41
• ESTIMULAR A INTERAÇÃO ENTRE EMPRESAS E CENTROS DE CT&I (CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO)	• 42
 EIXO 7. ECONOMIA E FINANÇAS AVALIAR OPÇÕES DE INCENTIVOS EMPRESARIAIS 	• 43 • 44
MATRIZ DE CONSOLIDAÇÃO	• 45

GOVERNANÇA









NECESSIDADE

Estabelecimento da Governança 1.1

RESULTADOS ESPERADOS

Estabelecimento de interlocução sistematizada e permanente dos empresários com o setor público – CODEMIG e Prefeitura Municipal, que independa da situação política do governo.

PARCEIROS

ACIA EMPRESÁRIOS DO DISTRITO PREFEITURA MUNICIPAL CODEMIG SISTEMA FIEMG

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estabelecer a Governança Local e implantar os procedimentos operacionais de interlocução entre o Comitê de representação dos empresários do Distrito Industrial (DI), CODEMIG e Prefeitura Municipal de Araguari.

- Definir representantes das Empresas do DI, Prefeitura Municipal e CODEMIG, para iniciar o estabelecimento da Governança;
- Elaborar um termo de cooperação formalizando a composição da Governança;
- Criar e operacionalizar um Regimento Interno que defina as ações, as responsabilidades e os procedimentos operacionais que orientarão a forma de atuar da Governança.

CRIAR UM ENTIDADE ASSOCIATIVA QUE REPRESENTE OS EMPRESÁRIOS NA GOVERNANÇA

NECESSIDADE

Aumento da representatividade das empresas na Governança ^{1.2}

RESULTADOS ESPERADOS

Criação de um órgão ou entidade que represente as empresas do Distrito Industrial.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Promover a criação, normatização e regularização de um órgão ou entidade que represente as empresas do Distrito industrial, que poderá ser pela constituição de um Comitê na ACIA (Associação Comercial e industrial de Araguari) ou pela criação de uma associação das empresas do Distrito Industrial.

- Analisar a viabilidade da criação de um órgão ou entidade que represente as empresas do Distrito Industrial;
- Definir empresários, representantes do Distrito Industrial, para compor o órgão;
- Elaborar constituição jurídica;
- Elaborar um plano de trabalho para o órgão a ser criado.

MAPEAR, CADASTRAR E PROMOVER A REGULARIZAÇÃO DAS EMPRESAS E TERRENOS DO DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Aumento da representatividade das empresas na Governança ^{1.2}

RESULTADOS ESPERADOS

Formação de um banco de dados para subsidiar a regularização das empresas e terrenos do Distrito Industrial.

PARCEIROS

ACIA EMPRESÁRIOS DO DI PREFEITURA MUNICIPAL CODEMIG

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Mapear todas as empresas e terrenos do Distrito Industrial para identificação da situação atual de regularidade de cada lote e elaborar cadastro atualizado.

- Mapear todas as empresas e terrenos do Distrito Industrial;
- Comparar o mapeamento obtido com a base de dados da CODEMIG e da Prefeitura Municipal, gerando um relação única de empresas e terrenos do DI;
- Analisar a situação das empresas e terrenos localizados no DI;
- Cadastrar em um banco de dados todas as empresas e terrenos do Distrito Industrial, indicando sua situação de regularidade;
- Notificar as empresas e terrenos que estão irregulares perante a CODEMIG ou Prefeitura Municipal;
- Acompanhar o status da situação de cada processo de regularização;
- Definir interlocutor(es) da CODEMIG e/ou prefeitura com proprietários dos terrenos.

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA









OBTER A LICENÇA AMBIENTAL PARA O DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Regularização/Licenciamento ambiental do Distrito Industrial ^{2.1}

RESULTADOS ESPERADOS

Adequação do Distrito Industrial às condições de proteção e preservação do meio ambiente e de sustentabilidade.

PARCEIROS

CODEMIG
SISTEMA FIEMG
PREFEITURA MUNICIPAL
SEMAD – Secretaria de Estado de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável
GOVERNO DO ESTADO
ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Promover a melhoria da gestão ambiental, por meio da adequação e atualização dos processos de regularização ambiental do Distrito Industrial.

- Realizar levantamento da situação atual de regularização ambiental do Distrito Industrial;
- Elaborar um plano de atuação para obtenção das licenças ambientais com apoio da Gerência de Meio Ambiente do Sistema FIEMG;
- Acompanhar os processos de regularização ambiental do Distrito industrial.

APOIAR A GESTÃO AMBIENTAL DAS EMPRESAS DO DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Gestão Ambiental ^{2.2}

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoraria da gestão ambiental das empresas do Distrito Industrial por meio de Programas de apoio à Gestão Ambiental.

PARCEIROS

CODEMIG
SISTEMA FIEMG
PREFEITURA MUNICIPAL
SEMAD – Secretaria de Estado de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável
GOVERNO DO ESTADO
EMPRESÁRIOS DO DISTRITO
ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Promover a melhoria da gestão ambiental das empresas do Distrito Industrial por meio de Programas de apoio ambiental como Minas Sustentável, Simbiose ou outros.

- Definir programa de apoio ambiental em conjunto com CODEMIG e Sistema FIEMG;
- Sensibilizar empresas a participarem dos Programas de apoio à gestão ambiental;
- Realizar um levantamento da atual situação ambiental das empresas através do Programa Minas Sustentável;
- Definir as ações de sustentabilidade e gestão ambiental a serem realizadas no Distrito Industrial.

ATENDER ÀS NECESSIDADES DE SANEAMENTO BÁSICO DO DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Gestão Ambiental 2.2

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria da infraestrutura de saneamento do DI: abastecimento , tratamento e distribuição de água; coleta de águas servidas; sistema de drenagem pluvial; coleta, tratamento e destinação final dos esgotos e resíduos sólidos domésticos e dos resíduos sólidos e efluentes industriais.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO
GOVERNO DO ESTADO
PREFEITURA MUNICIPAL
CODEMIG
SAE – Superintendência de Água e Esgoto de Araguari
ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Promover o revigoramento e gestão dos sistemas de saneamento e de drenagem de águas pluviais na área do Distrito Industrial e nas empresas, a partir da interlocução entre CODEMIG, SAE – Superintendência de Água e Esgoto de Araguari, Prefeitura de Araguari e Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD).

- Articular com órgãos públicos, o plano de revigoramento do sistema de saneamento;
- Realizar levantamento e mapeamento de todo sistema de saneamento do Distrito industrial;
- Elaborar projetos necessários para revigorar o sistema de saneamento.
- Definir instituição(es) responsável(is) pela execução do(s) projeto(s);
- Acompanhar o(s) projeto(s);
- Elaborar plano de comunicação social e de educação ambiental para a racionalização no uso adequado e eficiente dos sistemas de saneamento na área do Distrito Industrial, bem como promover seminários de divulgação.

ESTIMULAR AS EMPRESAS A OBTEREM A CERTIFICAÇÃO ISO 14001

NECESSIDADE

Gestão Ambiental 2.2

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria da eficiência da Gestão Ambiental e promoção de maior visibilidade das empresas nas Cadeias Globais de Valor.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO CODEMIG ACIA SISTEMA FIEMG SEBRAE

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estimular as empresas a obterem a certificação ISO14001, que permitirá ganhos de eficiência na Gestão Ambiental e uma melhor visibilidade nas Cadeias Globais de Valor.

- Sensibilizar as empresas para a obtenção da certificação ISO14001 e identificar as que têm interesse em uma ação conjunta;
- Implementar e acompanhar a execução das ações coletivas definidas para atendimento à obtenção da certificação ISO 14001.

NECESSIDADE

Melhoria do sistema viário do Distrito Industrial ^{2.3}

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria e adequação do sistema de circulação/malha viária e da mobilidade urbana na área do Distrito Industrial

PARCEIROS

CODEMIG
PREFEITURA MUNICIPAL
SETOP - Secretaria de Estado e Transporte e
Obras Públicas
GOVERNO DO ESTADO
ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Realizar diagnóstico da situação do sistema viário do Distrito Industrial para consideração no novo projeto urbanístico que deverá incluir a articulação viária com o entorno, a proposição de pavimentação adequada ao uso industrial, a previsão de áreas para estacionamentos e locais de manobras, a viabilidade da construção de ciclovias e de implantação um plano de sinalização.

- Mapear e efetuar um cadastro completo do sistema viário do Distrito Industrial, sua hierarquização e articulação com o entorno;
- Propor um novo projeto urbanístico para o DI, que inclua o revigoramento do sistema viário.

RECUPERAR E ASFALTAR VIAS

NECESSIDADE

Melhoria do sistema viário do Distrito Industrial ^{2.3}

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria e adequação da malha viária na área do Distrito Industrial garantindo a circulação dos veículos e maior fluidez do trânsito.

PARCEIROS

CODEMIG
PREFEITURA MUNICIPAL
SETOP - Secretaria de Estado e Transporte e
Obras Públicas
GOVERNO DO ESTADO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Elaborar e executar prioritariamente o projeto de reforma e pavimentação do sistema viário do Distrito Industrial promovendo imediata recuperação do sistema viário independentemente dos demais projetos componentes do projeto urbanístico, em função da urgência demonstrada e solicitada pelos empresários.

- Propor projeto emergencial de reforma e pavimentação do sistema viário, contemplando sua adequação ao o uso industrial;
- Articular com as autoridades públicas estaduais e municipais a elaboração e execução do projeto proposto;
- Acompanhar melhoria do Sistema Viário.

SINALIZAR ADEQUADAMENTE O DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Melhoria do sistema viário do Distrito Industrial ^{2.3}

RESULTADOS ESPERADOS

Obtenção de um sistema de sinalização eficiente para o Distrito Industrial.

PARCEIROS

CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL GOVERNO DO ESTADO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Elaborar e executar projeto de recuperação da sinalização interna do Distrito industrial;

- Realizar um diagnóstico da situação atual da sinalização interna do DI;
- Dimensionar um projeto de recuperação da sinalização interna do DI;
- Definir parceiros para execução do projeto;
- Acompanhar execução do projeto.

ESTIMULAR O USO DO MODAL FERROVIÁRIO

NECESSIDADE

Utilização do modal ferroviário 2.4

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria do aproveitamento do ramal ferroviário disponível na região.

PARCEIROS

PREFEITURA MUNICIPAL EMPRESA VLI CODEMIG GOVERNO DO ESTADO ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estimular as empresas na utilização do modal ferroviário disponível na Região.

- Analisar estudos e projetos existentes sobre o modal ferroviário na região;
- Analisar a viabilidade de realização do projeto n° 137 do estudo Sudeste Competitivo, elaborado pela Confederação Nacional da Industria CNI propõe a remodelação da ferrovia entre Araguari e Ibiá;
- Articular com a Empresa VLI, a possibilidade de implementação de uma parceria na infraestrutura de armazenagem e transporte de carga;
- Analisar a viabilidade para construção de infraestrutura armazenagem e transportes de cargas;
- Definir e acompanhar a execução de ações, que estimulem e viabilizem o uso do modal ferroviário pelas empresas do DI.

ADEQUAR A CAPACIDADE DA BR 050 ENTRE ARAGUARI E UBERLÂNDIA

NECESSIDADE

Melhoria do sistema de acesso rodoviário ao Distrito Industrial ^{2.5}

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria da acessibilidade e deslocamento rodoviário no município de Araguari.

PARCEIROS

CODEMIG
PREFEITURA MUNICIPAL
GOVERNO ESTADUAL
GOVERNO FEDERAL
ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Melhorar a infraestrutura de acesso rodoviário ao município de Araguari, para favorecimento da movimentação de cargas para o Distrito Industrial.

- Analisar estudos e projetos existentes sobre o acesso e escoamento de cargas ao Distrito industrial de Araguari pelo modal rodoviário;
- Analisar a viabilidade de realização do Projeto n° 34 do estudo Sudeste Competitivo, elaborado pela Confederação Nacional da Industria CNI, que propõe a adequação de capacidade da BR-050 entre Araguari e Uberlândia;
- Articular com os órgãos públicos competentes, a realização de melhorias e adequações na BR 050;
- Acompanhar a execução de ações e projetos relacionados às melhorias e adequações do acesso rodoviário ao município de Araguari .

VIABILIZAR O USO DO MODAL HIDROVIÁRIO

NECESSIDADE

Utilização do modal hidroviário 2.6

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria do aproveitamento do modal hidroviário disponível na região.

PARCEIROS

CODEMIG
PREFEITURA MUNICIPAL
GOVERNO ESTADUAL
GOVERNO FEDERAL
ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estimular as empresas para a utilização do modal hidroviário para transporte de cargas.

- Analisar estudos e projetos existentes sobre o modal hidroviário do Rio Paranaíba;
- Analisar a viabilidade de realização do projeto nº 100 do estudo Sudeste Competitivo, elaborado pela Confederação Nacional da Industria CNI que propõe a implantação do Terminal Hidroviário de Araguari;
- Articular com órgãos públicos competentes, a realização de melhorias e adequações na infraestrutura hidroviária na região de Araguari para transporte de cargas;
- Acompanhar a execução de ações e projetos relacionados às melhorias e adequações na infraestrutura hidroviária no município de Araguari.

DEFINIR E APROVAR JUNTO À PREFEITURA MUNICIPAL E CODEMIG UM PLANO DE USO E OCUPAÇÃO DO SOLO PARA O DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Correção e/ou regularização das ocupações irregulares e sem planejamento de terrenos ^{2.7}

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria e controle do uso e ocupação do solo de acordo com o planejamento aprovado para o Distrito Industrial.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO ACIA CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Elaborar o plano de zoneamento e de uso e ocupação do solo para o Distrito Industrial de Araguari, definindo os usos (industrial, comercial, ambiental, residencial, etc.) com prioridades e regularizações necessárias ao reordenamento do território.

- Mapear a situação atual dos terrenos do Distrito Industrial;
- Articular com órgãos públicos competentes, a elaboração de um plano de zoneamento/uso e ocupação do solo para o Distrito Industrial de Araguari;
- Acompanhar o processo de aprovação do plano de zoneamento / uso e ocupação do solo para o Distrito Industrial de Araguari.

ESTABELECER A INTERLOCUÇÃO COM CEMIG E GASMIG PARA DEFINIÇÃO DE UM PLANO DE ATENDIMENTO ÀS EMPRESAS DO DISTRITO INDUSTRIAL EM SUAS NECESSIDADES

NECESSIDADE

Melhoria do fornecimento de energia ^{2.8}

RESULTADOS ESPERADOS

Equacionamento das questões referentes à demanda por energia do Distrito Industrial e das empresas nele localizadas. Aumento da competitividade das empresas pela garantia do fornecimento e do melhor custo de energia e gás.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL CEMIG GASMIG ACIA SISTEMA FIEMG

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Melhorar o fornecimento de energia e gás por meio da interlocução entre CODEMIG, Companhia Energética de Minas Gerais (CEMIG) e Companhia de Gás de Mina Gerais (GASMIG).

- Analisar a situação do fornecimento de energia para atendimento às necessidades do Distrito Industrial;
- Promover articulações com a CEMIG para adequação do sistema de fornecimento de energia;
- Realizar estudos para identificação de fontes alternativas de energia para o DI;
- Definir com a GASMIG a viabilidade da utilização de gás natural;
- Analisar e promover ações para obtenção de eficiência energética nas empresas do DI.

INTERAGIR COM EMPRESAS DE TELECOMUNICAÇÕES PARA A DEFINIÇÃO DE UM PLANO DE ATENDIMENTO COLETIVO ÀS EMPRESAS DO DISTRITO INDUSTRIAL EM SUAS NECESSIDADES

NECESSIDADE

Melhoria do atendimento por serviços de telecomunicações e Internet ^{2.9}

RESULTADOS ESPERADOS

Equacionamento das questões referentes à demanda por telecomunicações do Distrito Industrial e das empresas nele localizadas.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL EMPRESAS DE TELECOMUNICAÇÃO ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Assegurar a qualidade dos serviços de telecomunicação por meio da interlocução entre CODEMIG e empresas responsáveis, a partir dos problemas identificados.

- Analisar e definir soluções de melhoria dos sistemas de telecomunicação (telefonia fixa, móvel e internet), por meio de interlocução com parceiros e/ou especialistas;
- Executar e acompanhar solução(es) proposta(s).

CONSTRUIR UM LOCAL PARA SERVIÇOS COMPARTILHADOS NO DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Serviços compartilhados 2.10

RESULTADOS ESPERADOS

Obtenção de infraestrutura que ofereça espaços para instalação de funcionalidades administrativas e de serviços para o Distrito Industrial.

PARCEIROS

ACIA EMPRESÁRIOS DO DISTRITO CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Definir um local que permita a instalação/centralização de funções administrativas, serviços e outras funcionalidades pertinentes ao Distrito Industrial.

- Realizar levantamento e dimensionamento de serviços compartilhados de interesse dos empresários do Distrito Industrial;
- Analisar a viabilidade de instalação de um Centro de Serviços Compartilhados no DI;
- Identificar parceiros e/ou bancos de fomento capazes de viabilizar a construção do Centro de Serviços Compartilhados;
- Construir Centro de Serviços Compartilhados.

REALIZAR A LIMPEZA PÚBLICA

NECESSIDADE

Atendimento à comunidade local 2.11

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria da qualidade ambiental do Distrito Industrial de Araguari.

PARCEIROS

CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL GOVERNO DO ESTADO ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Remover os resíduos que se encontram acumulados em áreas e passeios do Distrito Industrial.

ATIVIDADES

• Articular junto à Prefeitura Municipal de Araguari a operacionalização e manutenção da limpeza pública na área do DI;

NECESSIDADE

Atendimento à comunidade local 2.11

RESULTADOS ESPERADOS

Garantia de transporte público para os usuários do Distrito Industrial.

PARCEIROS

CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Articular com os órgãos competentes, a oferta e melhoria de equipamentos e serviços que beneficiem o atendimento por transporte público para os usuários do Distrito Industrial.

- Analisar a demanda por transporte público para os usuários do Distrito Industrial;
- Articular com a Prefeitura Municipal um plano de melhoria do transporte publico;
- Avaliar e propor soluções, em conjunto com os parceiros, para o atendimento por transporte público para os usuários do Distrito Industrial.

ESTABELECER INTERLOCUÇÕES JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA DEFINIÇÃO DE UM PLANO 2.12.1 DE SEGURANÇA PÚBLICA PARA O DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Melhoria na infraestrutura de segurança pública (vigilância e corpo de bombeiros) ^{2.12}

RESULTADOS ESPERADOS

Garantia da segurança pública e patrimonial, do Distrito Industrial, das empresas e áreas de influência das atividades industriais.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO
CODEMIG
GOVERNO DO ESTADO
SEDS - Secretaria de Estado e Defesa Social
PREFEITURA MUNICIPAL
POLÍCIA CIVIL E MILITAR (PMMG / PCMG),
CORPO DE BOMBEIROS MILITAR (CBMG)
ACI

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Planejar e prover o DI de um eficiente e moderno sistema de segurança pública e garantia de atendimento eficiente em casos de desastres naturais, desastres provocados ou incêndios na área do Distrito Industrial e nas áreas direta e indiretamente afetadas pelas atividades do Distrito Industrial.

- Articular com PMMG e Corpo de Bombeiro um plano para melhorar a segurança do DI;
- Analisar com o Corpo de Bombeiro a viabilidade da implantação do PAM Plano de Auxílio Mútuo, no distrito industrial;
- Analisar e definir sistemas de segurança a serem utilizados no Distrito Industrial;
- identificar parceiros para execução do sistema de segurança;
- Implantar sistema de segurança pública no Distrito Industria.

NECESSIDADE

Melhoria no atendimento de urgência de saúde pública ^{2.13}

RESULTADOS ESPERADOS

Garantia de atendimento médico e hospitalar imediato aos funcionários do Distrito Industrial e das empresas.

PARCEIROS

EMPRESÁRIOS DO DISTRITO ACIA CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL SES - Secretaria de Estado da Saúde GOVERNO DO ESTADO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Elaborar um plano de atendimento de urgência, incluindo a disponibilidade uma ambulância para atendimento específico do DI.

- Analisar parcerias para atendimento da saúde no distritos industrial;
- Articular e definir com os órgãos públicos competentes plano de ações para atendimento à saúde da comunidade do Distrito Industrial;
- Implantar e acompanhar plano de atendimento à saúde.

MERCADO E IMAGEM









CRIAR AMBIENTE DE NEGÓCIOS NO DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Promoção de ambiente favorável a oportunidades de negócios e parcerias ^{3.1}

RESULTADOS ESPERADOS

Novas oportunidades de negócios para que as empresas do Distrito Industrial possam estabelecer parcerias e/ou atuar em novos mercados.

PARCEIROS

ACIA SISTEMA FIEMG SEBRAE CODEMIG EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Identificar os produtos e serviços das empresas localizadas no Distrito Industrial e as oportunidades de novos negócios em outras localidades, no país e no exterior, bem como fomentar a criação de um Portal de Relacionamento (Sistema web) visando fortalecer a comunicação e a parceria entre as empresas do DI.

- Avaliar com parceiros propostas de ações que favoreçam o ambiente de negócios no distrito industrial;
- Implementar propostas de ação.

APOIAR A INTERNACIONALIZAÇÃO DO DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Oportunidades de negócios no exterior ^{3.2}

RESULTADOS ESPERADOS

Estabelecimento de novas oportunidades de negócios no exterior.

PARCEIROS

ACIA SISTEMA FIEMG SEBRAE CODEMIG EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Identificar novas oportunidades de negócios no exterior para as empresas e prepará-las para a exportação.

- Analisar com parceiros, ações de internacionalização das empresas;
- Implantar ações de internacionalização.

ESTIMULAR O ADENSAMENTO DA CADEIA PRODUTIVA DO DISTRITO INDUSTRIAL - ATRAÇÃO DE NOVAS EMPRESAS

NECESSIDADE

Fortalecimento da competitividade das empresas do Distrito Industrial ^{3.3}

RESULTADOS ESPERADOS

Ocupação do Distrito Industrial por empresas que apresentem competitividade e promovam a melhoria da gestão e o desenvolvimento do mercado do Distrito Industrial.

PARCEIROS

CODEMIG SISTEMA FIEMG PREFEITURA MUNICIPAL INDI ACIA

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Identificar empresas competitivas com interesse em se implantarem no Distrito Industrial de forma a promover a melhoria da ocupação, da gestão e do desenvolvimento do mercado do Distrito Industrial.

- Analisar com parceiros, ações relacionadas à atração de empresas;
- Identificar áreas disponíveis no distrito industrial para novas empresas;
- · Identificar as principais características do DI;
- Desenvolver um plano estratégico de atração de empresas e investimentos para o DI.

NECESSIDADE

Qualidade paisagística, urbanística e ambiental do Distrito Industrial ^{3.4}

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria da qualidade paisagística, urbanística e ambiental do Distrito Industrial. Melhoria da utilização do espaço público.

PARCEIROS

CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL ACIA EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Elaborar projeto paisagístico visando à melhoria da qualidade paisagística, urbanística e ambiental do Distrito Industrial, incluindo a sinalização e melhoria e racionalização da utilização do espaço público.

- Realizar levantamento e avaliação da situação paisagística atual do Distrito Industrial incluindo a as condições dos equipamentos urbanos das áreas de uso público comum;
- Elaborar e executar um novo projeto paisagístico para o DI;
- Definir parceiros para elaboração e execução do projeto paisagístico;
- Acompanhar execução do projeto paisagístico.

CRIAR UMA IDENTIDADE VISUAL E MARCA PARA O DISTRITO INDUSTRIAL

NECESSIDADE

Criação da identidade do Distrito Industrial ^{3.5}

RESULTADOS ESPERADOS

Divulgação da imagem institucional e visual do Distrito Industrial.

PARCEIROS

ACIA CODEMIG PREFEITURA MUNICIPAL

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Criar a identidade visual do Distrito Industrial que favoreça a divulgação e a atuação das empresas no mercado.

ATIVIDADES

• Desenvolver um projeto de identidade visual para o Distrito Industrial.

COMPETITIVIDADE INDUSTRIAL









REALIZAR CAPACITAÇÕES E CONSULTORIAS EM GESTÃO EMPRESARIAL

NECESSIDADE

Melhoria da gestão empresarial 4.1

RESULTADOS ESPERADOS

Melhoria do desempenho das empresas por meio do aperfeiçoamento de suas práticas e performances de gestão empresarial.

PARCEIROS

SISTEMA FIEMG ACIA CODEMIG SEBRAE EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Identificar e implementar consultorias e capacitações que permitam às empresas melhorar sua gestão empresarial.

- Articular com parceiros programas de melhoria da gestão empresarial;
- Propor um plano de capacitação e consultorias para a melhoria da gestão empresarial;
- Sensibilizar as empresas e realizar procedimentos de adesão a programas de melhoria da gestão empresarial;
- Monitorar a execução do Programa nas empresas participantes e avaliar os resultados.

EXECUTAR PROGRAMAS QUE FAVOREÇAM A MAIOR PRODUTIVIDADE DAS EMPRESAS

NECESSIDADE

Melhoria da produtividade 4.2

RESULTADOS ESPERADOS

Fortalecimentos produtividade das empresas instaladas no Distrito Industrial.

PARCEIROS

SISTEMA FIEMG ACIA CODEMIG SEBRAE EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Promover capacitações e consultorias tais como lean manufacturing e eficiência energética, visando o aumento da produtividade nas empresas.

- Articular com parceiros programas de melhoria da produtividade empresarial;
- Propor um plano de capacitação e de utilização de consultorias para a melhoria da produtividade empresarial;
- Sensibilizar as empresas e realizar procedimentos de adesão a programas de melhoria da produtividade-empresarial;
- Monitorar a execução dos programas nas empresas participantes e avaliar os resultados .

REALIZAR CAPACITAÇÕES E CONSULTORIAS PARA OBTENÇÃO DE CERTIFICAÇÕES

NECESSIDADE

Melhoria da produtividade 4.2

RESULTADOS ESPERADOS

Certificação das empresas visando melhores processos e inserção em cadeias globais de valor.

PARCEIROS

SISTEMA FIEMG ACIA CODEMIG SEBRAE EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Identificar e utilizar consultorias e capacitações que permitam às empresas participar de ações coletivas no preparo para certificações exigidas pelo mercado (Considerar as certificações ISO 9001 e ISO 14001, além de outras específicas de interesse das empresas).

- Articular com parceiros programas para obtenção de certificações exigidas pelo mercado;
- Propor um plano de capacitação e de utilização de consultorias para a obtenção das certificações exigidas pelo mercado;
- Sensibilizar as empresas e realizar procedimentos de adesão a programas de obtenção das certificações exigidas pelo mercado;
- Monitorar a execução do Programa nas empresas participantes e avaliar os resultados .

CAPACITAÇÃO E RECURSOS HUMANOS









NECESSIDADE

Qualificação da mão de obra operacional 5.1

RESULTADOS ESPERADOS

Obtenção de profissionais preparados e com formação adequada para atendimento às necessidades das indústrias.

PARCEIROS

SISTEMA FIEMG
CENTROS DE CONHECIMENTO
CODEMIG
SEBRAE
ACIA
EMPRESÁRIOS DO DISTRITO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estabelecer canais de comunicação eficientes para a constante interação entre as indústrias e os centros formadores de mão de obra operacional, de maneira a alinhar oferta e demanda.

- Mapear as necessidades de qualificação de mão de obra das empresas do DI;
- Articular com os parceiros um plano de qualificação da mão de obra;
- Monitorar a execução do plano de qualificação de mão de obra definido.

NECESSIDADE

Qualificação de mão de obra para a indústria do futuro ^{5.2}

RESULTADOS ESPERADOS

Disseminação de informações adequadas capazes de preparar as industrias para atuação futura no que tange aos novos processos, tecnologias e tendências de mercado.

PARCEIROS

CODEMIG
SEBRAE
EMPRESÁRIOS DO DISTRITO
ACIA
SISTEMA FIEMG
CENTROS DE CONHECIMENTO

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estimular estudos, participação em palestras e seminários para preparar os empresários e profissionais para o planejamento de médio e longo prazo, no que tange aos novos processos, tecnologias e tendências na indústria, bem como associando a este conhecimento o perfil da mão de obra necessária.

- Interagir com parceiros para identificar tendências da indústria e mão de obra do futuro;
- Elaborar um plano de disseminação das informações para as empresas do distrito industrial;
- Organizar seminários e eventos sobre as tendências da indústria e o profissional do futuro.

CIÊNCIA E TECNOLOGIA









ESTIMULAR A INTERAÇÃO ENTRE EMPRESAS E CENTROS DE CT&I (CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO)

NECESSIDADE

Interação com centros de Ciência, Tecnologia & Inovação ^{6.1}

RESULTADOS ESPERADOS

Estabelecimento e/ou aprofundamento da gestão da inovação nas empresas e da interação com centros de pesquisa, desenvolvimento e inovação PD&I.

PARCEIROS

ACIA
EMPRESÁRIOS DO DISTRITO
SISTEMA FIEMG
CODEMIG
PREFEITURA MUNICIPAL
CENTROS DE CONHECIMENTO
SEBRAE

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Estimular interação das empresas com centros de conhecimento para desenvolvimento de novos projetos, adoção de praticas da gestão da inovação e aumento da competitividade empresarial.

- Mapear os Centros de Conhecimento, com recursos para atendimento empresarial;
- Articular com parceiros a elaboração e realização de um plano de ação para promover a interação das empresas com Centros de Conhecimento;
- Sensibilizar empresas na interação com Centros de Conhecimento;
- Realizar levantamento das necessidades das empresas para a prática da gestão da inovação e da interação com centros de pesquisa, desenvolvimento e inovação P&D e CT&I;
- Monitorar a execução do plano de ação.

ECONOMIA E FINANÇAS









NECESSIDADE

Incentivos para manutenção e expansão das empresas do DI e para atração de novas empresas 7.1

RESULTADOS ESPERADOS

Manutenção e expansão das empresas do DI, atração de novas empresas e captação de recursos para as melhorias necessárias.

PARCEIROS

ACIA
EMPRESÁRIOS DO DISTRITO
SISTEMA FIEMG
CODEMIG
GOVERNO DO ESTADO
PREFEITURA MUNICIPAL

DESCRIÇÃO DA AÇÃO

Articular com os setores públicos (municipal, estadual e federal) e instituições de fomento, incentivos ou benefícios, como linhas de financiamento competitivas, que favoreçam a manutenção e expansão das empresas do DI e a atração de novas empresas.

- Articular com parceiros possíveis incentivos ou benefícios de apoio as empresas;
- Articular com órgãos públicos no âmbito Municipal, Estadual e Federal a definição de políticas de incentivos para as indústrias do Distrito Industrial;
- Identificar, junto aos órgãos de fomento, linhas de financiamento para as empresas;
- Articular com Prefeitura Municipal, a utilização de parcela do IPTU em melhorias no Distrito Industrial.



A nova força da indústria mineira.







